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Ovaj se pronalazak odnosi na auto
matski električni osigurač, koji ima to 
glavno obeležje što se za prekidanje veze 
struje, kada jačina struje prekorači odre
đenu vrednost, primenjuje elektromagnet 
koji dejstvuje na kotvu koja je obrazova
na kao prekidač a koju inače pri normal
noj struji zadržava neka tačno odmerena 
protivsila na pr. trenje, opruga, teža i 
slično u položaju zatvaranja kola struje, 
pri čemu je kotva, koja je obrazovana kao 
prekidač, u vezi sa nekim delom od izo
lacione materije koji može izlaziti izvan 
kućice osigurača i time pokazivati da se 
kotva nalazi u položaju prekidanja kola 
struje a posredstvom tog dela kotva se 
može pomaknuti u položaj zatvaranja 
kola struje.

Glavno obeležje osigurača prema o- 
vom pronalasku može se izraziti time, što 
su spoljašnji kontaktni organi osigurača 
obrazovani tako da se mogu isti izmenji- 
vati odn. upotrebljavati u svim uobičaj- 
nim ležištima za osigurače.

Osim toga ima osigurač prema ovom 
pronalasku tu odliku što se za kućicu osi
gurača upotrebljava izolacioni materijal 
koji se teško lomi na pr. bakelit i slično, 
što daje uglavnom to preimućstvo što se 
osigurač pri transportu, montiranju, ruko
vanju i t. d. ne može izlomiti, a to je pre
imućstvo naročito važno kod osigurača 
prema ovom pronalasku, pošto mu je na
bavna cena nešto veća, nego cena običnih 
topljivih osigurača. Ipak se taj višak na
doknađuje jednostavnošću pri funkcioni- 
sanju i trajnošću osigurača.

Najvažniji uspeh osgurača prema o- 
vom pronalasku sastoji se u tome, što se

olakšavaju fabrikacije i promet osigurača 
a i jedan jedini rezervni osigurač u kući 
može da posluži za sve prilike u svim leži
štima gde je u pitanju ista amperaža.

Priloženi crtež pretstavlja šematski 
jedan primer izvođenja osigurača prema 
ovom pronalasku. Sl 1 pokazuje šematski 
uzdužni presek osigurača prema ovom 
pronalasku, pri čemu se prekidačka kot
va nalazi u položaju zatvaranja kola stru
je, a si. 2 isti presek pri čemu se preki
dačka kotva nalazi u položaju isključiva
nja.

Oznaka 1 obeležava dugme od izola
cionog materijala, preimućstveno bakelita, 
koje može da izlazi izvan kućice 4 osigu
rača, a koje je pomoću šipke 3 od nemag- 
netičkog materijala spojeno da prekidač- 
kom kotvom 8, koja je od magnetičkog 
materijala na pr. mekanog gvožđa.

Ova kotva 8 ima na drugom kraju ši
ljak 13 koji ulazi u opružnu stegaču 15, 
koja je u strujovodnoj vezi sa centralnim 
spoljašnjim kontaktom 14.

Prstenasti kontakt ili kontakt 11 sa 
lozom je pomoću strujovodnika 7 vezan sa 
i.amotajem 5 kalema 6, dok je drugi krai 
tog namotaja spojen sa kliznim kontak
tom 2, koji dodiruje šipku 3. Prema tome 
kada se prekidačka kotva nalazi u nor
malnom položaju prema sl. 1, onda unut
rašnje kolo struje osigurača sačinjavaju 
još kotva 8, .njen šiljak 13 i opružna ste- 
gača 15, koja je u vezi sa centralnim spo
ljašnjim kontaktom 14.

Dok kroz osigurač prolazi struja od
ređene jačine (amperaže) dotle sile opru- 
žne stegače 15 drže kotvu 8 u položaju 
prema sl. 1 pa je kolo struje, koliko u
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samom osiguraču, toliko i u ogranku u 
kom je postavljen osigurač, zatvoreno.

Kad zbog kakvog bilo uzroka poraste 
amperaža struje, onda dejstvo namotaju 
5 nadjača silu opružne stegače 15 pa ka
lem 6 odmah automatski privuče kotvu 8 
tako da žiljak 13 izađe iz stegače 15 te se 
prekida kolo struje koliko u osiguraču 
toliko i u ogranku.

Pritiskivanjem na dugme 1 stavlja se 
prekidačka kotva opet u normalni polo
žaj.

Rukavac centralnog kontakta 14 ođ- 
meren je tako da ulazi u ležišta za „Mig- 
non” i „Diazet” osigurače. U tom cilju isti 
una navlaku sa lozom koja se vezuje sa 
prstenastim kontaktom 11.

Centralni kontakt 14 može se odvrnu- 
ti i odn ili izvaditi a na njegovo mesto 
se može metnuti duži kontakt kakav je

potreban kod ležišta za Diazet-osigurače 
ili Siemens-normal-osigurač.

Po sebi se razume da mogu razne po
jedinosti menjati ne izlazeći iz okvira o- 
vog pronalaska. Tako na pr. prekidačku 
kotvu može držati u normalnom položaju 
neka opruga ili teg koja, odn. koji ga pri
tiska uz centralni kontakt.

Patentni zahtev:
Automatski električni osigurač tipa 

kod kojeg kotva elektromagneta služi kao 
glavni prekidački organ, sa kontaktnim pr
stenom za normalna ležišta, naznačen ti
me, što je rukavac centralnog kontakta 
tako odmeren da je na njega navučena na
vlaka sa lozom za poznata ležišta „Mignon” 
i što se centralni kontakt (14) može va
diti i zameniti drugim dužim za „Diazet” 
ili „Siemens-Normal” ležišta.
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